
Radomyšl
Kraj: Jihočeský Okres: Strakonice

Správní obvod: Strakonice GPS souřadnice: 49.316344N, 13.930240E

Nadmořská výška: 455 m n. m. První pís. zmínka: 1284 (740 let) Katastrální výměra: 2 520 ha

Počet obyvatel: 1 346 PSČ: 387 31

Adresa URL: www.radomysl.net

Historie obce Radomyšl
Bohatá historie obce sahá až do pravěku. Archeologický výzkum prokázal osídlení sahající do 5. století
našeho letopočtu. V samém centru obce bylo odkryto rozsáhlé pohřebiště, pocházející z dob
osídlení prvními Slovany ve 12. století. Od 14. století byla bohatá historie městyse neodmyslitelně spjata s
řádem Maltézských rytířů. První písemná zmínka o Radomyšli je z roku 1284, kdy byla obec
zmiňována jako majetek panského rodu Bavorů ze Strakonic. V této souvislosti se loňském roce
uskutečnily v obci velkolepé oslavy. Již ve 14. století byl obci udělen statut „městys" , jehož přidělení
bylo považováno za velice prestižní záležitost a uděloval ho na žádost šlechty sám panovník
úspěšnému sídlu.
Z radomyšlských rodáků připomeňme alespoň ty nejznámější Jana Křtitele Medlína ,
maltézského rytíře, spisovatele, obrozence a zahradníka krajiny, nálezce Rukopisu Zelenohorského na
Zelené Hoře u Nepomuku, Josefa Kováře a Dr. Norberta Čapka , který se stal zakladatelem společnosti
československých unitářů a který byl umučen nacisty v době okupace. PhDr. Miloslava Novotného,
literárního historika, bibliofila a spisovatele, známého vydavatele života Boženy Němcové a dalších
českých klasiků. Radomyšl vstoupila i do světové literatury. Na Dolním náměstí u pantáty Melichárka
nechal Josefa Švejka přespat Jaroslav Hašek v románu Osudy dobrého vojáka v průběhu jeho jihočeské
anabáze. Rovněž nelze nevzpomenout předního jihočeského historika a badatele Dr. Bohumíra Lifku, mimo
jiné člena řádu Maltézských rytířů .Při letošních oslavách 60. výročí ukončení 2.
světové války byla na rodném domě v Radomyšli odhalena pamětní deska dalšímu významnému
rodákovi Janu Matějkovi , pilotovi 311. bombardovací perutě RAF.
V roce 1998 byl Parlamentem České republiky obci udělen prapor.
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